



法務部矯正署 南投看守所新聞稿

發稿日期：114 年 8 月 8 日

連絡人：秘書 陳宜擇

連絡電話：049-2241871

浪子回頭現身說法 傳遞正向能量

毒品危害影響深遠，不僅影響個人健康，也對家庭及社會造成嚴重負擔。為協助收容人反思自我、遠離毒品依賴、重新復歸社會，自 106 年執行「科學實證之毒品犯處遇模式計畫」以來，南投看守所積極推動七大面向處遇及復歸轉銜資源連結，並於 114 年 8 月 8 日辦理戒毒成功人士生命故事分享講座，特別邀請林榮鍵先生蒞所分享其親身走出毒癮、翻轉人生的心路歷程，本次活動共計 170 名收容人參與。

林榮鍵先生分享自己於青少年時期受到當時流行的古惑仔電影影響，誤入歧途，開始非行行為及接觸毒品，最終因毒品、竊盜、恐嚇等案件陸續入監，前後服刑超過 10 年。服刑期間，他開始省思人生與家庭的意義，毅然決定從「戒菸」做起，以實際行動減輕家人負擔，踏出自我改變的第一步，並逐漸建立「自律」的人生信念。

出獄後，林先生起初與父親一起從事農作，但內心不願停滯於現況，便立志創立自己的工程行，儘管面對外界的不信任與質疑，他始終不放棄。無論是生活上的自律，他堅持不再飲

酒及吃檳榔；亦或是專業能力的進修，他為自己設定考取工程相關證照的目標，儘管辛苦甚或一再失敗仍然願意持續挑戰，現在的他擁有「公共工程品質管理人員」等 11 張專業證照。

林榮鍵先生說：「一路走來，始終堅持。」正是這樣的堅持與自律，讓他成功走出毒品陰霾，邁向人生新旅程。透過分享親身經歷，他鼓勵在場收容人：「堅定自己的心，為自己的人生負責。」並強調：「當你對現狀不滿時，為改變所吃的苦都是甜的。」這些話語不僅發人深省，更引發在場收容人的強烈共鳴。

在互動交流環節中，收容人小華主動詢問林榮鍵先生：「面對毒品的誘惑時，該如何徹底戒除？」林先生以簡單卻深具啟發性的回答——「善用封鎖鍵」作為回應。他進一步解釋，人生中難免會遇到過去的朋友、熟悉的場所甚至是引發誘惑的情境，若這些因素可能將自己再次推回深淵，就必須果斷切斷與誘惑的連結。

最後這場精彩的分享在熱烈的掌聲中畫下句點，期盼透過過來人的真實經驗，讓收容人看見「改變」的可能性，勇敢面對過去、積極迎向未來，邁出重返社會的第一步。

照片 1

照片 2



照片 3

